

搵快錢頂毒癮 劫殺老戶主原是鄰居

街坊斥無人性盼囚終身 警押疑犯重組案情

香港文匯報訊 (記者 劉友光) 黃大仙橫頭磡邨日前發生令人髮指的冷血入屋劫殺案，八旬的男戶主因撞破劫案而被重創頭部，最終不治，女戶主亦受重傷。兩名疑匪其後被捕。警方昨日證實，其中1名疑犯原為同樓低層的鄰居，染有毒品癮多年，疑有人「癮起」，急於搵快錢購買毒品頂癮而糾黨找尋目標犯案。探員昨將疑犯押回現場重組案情及搜屋時，有街坊即場唾罵疑兇無人性，「最好判佢咁終身監禁」，以慰死者在天之靈，警方已落案控告2人謀殺、入屋行劫及嚴重傷人罪名。



■疑是案中主腦疑兇在健康院飲美沙酮「充電」後，被押返現場重組案情。



■重案組探員在軍裝警員協助下安排疑兇返回現場重組案情。

妻亡女散「甩牙仔」 淪毒海鑄大錯

香港文匯報訊 (記者 劉友光) 綽號「甩牙仔」的52歲謝姓疑犯，落腳於橫頭磡邨已多年，原居於7層高舊屋，10多年前結婚後才與妻子遷到現址居住，及後誕下2名女兒，夫婦平日同在港鐵樂富站出口附近擺油渣麵檔維持生計，一家生活本來樂也融融，詎料一場車禍令家散人亡，改變一生。一名曾居於橫頭磡7層高舊屋、與「甩牙仔」自細認識的街坊透露，大約五六年前一場車禍奪去了「甩牙仔」妻子的性命，自此令他一蹶不振，連油渣麵檔亦無心打理，更可悲的是染上毒癮，不能自拔，2名當年年僅三四歲的女兒亦無人照顧，結果驚動社署介入，將2名女兒接走安置。此後妻離子散的「甩牙仔」，生活更加潦倒，不時招呼有毒癮的陌生男子出入住所，令單位如同「毒品飯堂」。

街坊：邨內毒品問題好嚴重

該名街坊估計，不排除今次「甩牙仔」因毒癮發作，急於搵錢購買毒品頂癮，遂糾黨在住所大廈內找尋目標爆竊，詎料事件最終演變成劫殺案。他又透露，邨內毒品問題相當嚴重，曾見過毒品拆家踏單車在邨內「速遞」送貨上門，又有毒販將毒品暗藏花槽內進行交易等，望警方加強打擊。

重組案情突癮起 押飲美沙酮

涉嫌被捕的2名疑犯分別姓謝 (52歲) 及姓黃 (50歲)，前晚同在灣仔區一間藥房購買藥物時被捕，據悉2人均為癮君子，並有多次盜竊案底，但無黑社會紀錄，相信是首次合作犯案。2人經通宵查後，於昨日下午2時許疑毒癮發作，須由多名警員押離黃大仙警署，往新蒲崗柏立健康院飲美沙酮。

逐層尋無上鎖單位爆竊

至下午3時許，多名探員首先將謝姓疑犯押回宏頌樓住所搜查，停留約1個半小時後離開。下午5時許，探員再將謝姓及黃姓疑犯先後押回劫案單位重組案情，吸引大批居民圍觀議論紛紛，有人盛讚警方破案神速，亦有人痛斥疑兇惡行「無恥、無人性……」要求嚴懲以慰死者在天之靈，「最好判佢咁終身監禁」。

黃大仙警區助理指揮官 (刑事) 周德財警司昨日表示，初步調查顯示2名疑犯上周四犯案時並無特定目標，他們在大廈逐層找尋沒有上鎖的單位進行爆竊，呼籲住客應提高防盜意識，鎖好門窗，以免賊匪有機可乘。

位進行爆竊，呼籲住客應提高防盜意識，鎖好門窗，以免賊匪有機可乘。

八旬翁返家撞破劫案被毆

周警司又透露，事發時事主夫婦的單位鐵閘及大門都未有上鎖，謝姓疑犯於是入屋搜掠，而黃姓同黨則在屋外把風，期間獨自在屋內休息的七旬女戶主發現有賊入屋，大聲呼叫求救，結果慘遭拳打腳踢至重傷，倒臥床上不能動彈。未幾，八旬男戶主返回寓所撞破劫案，把風同黨即尾隨入屋，再合力將男戶主圍毆，並重創其頭部，2名疑兇隨後掠去一批財物，包括手機、八達通卡、身份證及2萬元現金，並沿梯間逃離大廈。

案發後，82歲徐姓男戶昏迷送院留醫2日，至前日凌晨證實傷重死亡，而女戶主亦告重傷，目前仍在醫院留醫。由於案情嚴重，警方重案組接手展開全方位調查，由於懷疑兇徒是區內癮君子，探員很快鎖定居住同座大廈低層的可疑人物，至前晚7時許終在灣仔區拘捕2名疑犯，並在他們身上及宏頌樓與何文田的住所檢回案中大部分贓物。



■案中負責把風疑犯亦被押返現場助查。

「鐵索」拘56人 破武器庫檢10開山刀



■「鐵索」在反黑行動中於柴灣翠灣停車場山邊檢獲10把開山刀。



■「鐵索」在屯門新街街拘捕多名人士。

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 俗稱「鐵索」的有組織罪案及三合會調查科，經長時間調查部署及派臥底滲入黑幫蒐得情報，昨凌晨兵分多路於全港展開代號「鐵索」的大規模反黑行動，拘捕56名目標人物，包括屬黑幫高層的骨幹人物；並在柴灣一處隱蔽山邊搗破黑幫武器庫，檢獲10把開山刀，部分還染有血迹，相信曾用作斬殺。警方的行動仍在進行，相信稍後會有更多涉案人士被捕。

反黑行動 派臥底搜證1年

警方透露，是次「鐵索」反黑行動，主要針對一個活躍港島及新界西的黑幫組織。行動除由「鐵索」探員統率外，商業罪案調查科、毒品調查科和機動部隊亦派員協助，合共出動超過200人。

消息指，「鐵索」行動早於1年前開始部署，期間警方派出臥底滲入黑幫組織，搜集得大量證據。至昨日凌晨，警方認為時機成熟，調遣大批警力兵分多路，突擊搜查港島和新界區最少9處目標地點，共拘捕56名男子，部分是幫會骨幹成員。

至昨日清晨5時，探員再根據情報，押同1名疑犯到柴灣翠灣停車場山邊山坡，在山坡一隱蔽處起獲3個鐵箱，內裡合共藏有10把開山刀，及多個「飛虎」頭套等物，其中部分利刀仍殘留血迹，相信曾用作斬殺及清理，探員將證據全部帶署作進一步調查及化驗。行動目前仍在繼續。

被捕56名黑人物年齡介乎16歲至46歲，他們分別涉及三合會、毒品及傷人等罪行，所有被捕人士仍被扣查中。警方透露行動仍然繼續，不排除稍後有更多人被捕。

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 正當警方昨凌晨在新界西行反黑大行動之際，兩幫疑有黑幫背景青少年，凌晨3時許在屯門青山公路新墟段133號對開發生爭執，還互相襲擊，殺聲震天。就在數百米外的新街執行反黑行動的大隊機動部隊警員，接報後迅速趕抵，期間一眾青少年企圖徒步或乘車逃走，惟其中18人終被警員制服拘捕。

拘18人涉「聚眾毆鬥」

被捕18人年齡由16歲至32歲不等，涉嫌「聚眾毆鬥」。消息稱，部分青少年被捕後並不合作，態度一度囂張，而其中2名分別27歲和22歲的男子事後報稱受傷，需要送院救治。

警方動撞正黑青百來外「開片」

20年前首宗換心 受惠者：如年輕20歲



■68歲的趙雲開 (中)，是本港首宗心臟移植手術受惠者。曹晨攝

香港文匯報訊 (記者 曹晨) 香港心臟移植技術處於國際先進行列，由1992年首宗心臟移植手術至今，本港已成功完成139例心臟移植手術，受惠者介乎6歲至65歲，移植成功率高達90%。香港心臟移植小組昨日舉行20周年紀念儀式，邀請歷年多名成功接受手術病人分享。20年前首宗移植成功的趙雲開表示，換心後感覺自己年輕了20歲，感激捐贈者給他重生的機會。食物及衛生局局長高永文，呼籲市民積極登記器官捐贈，令更多人的生命得到延續。



■經過5次手術的「小飛魚」林言臻 (左)，昨日出席活動已可以說話和行路。曹晨攝

感到衷心佩服。現年68歲的趙雲開，1992年12月成為本港首宗心臟移植手術受惠者。他表示，手術前自己已經不能走路，但術後可以進行慢跑、打羽毛球等運動，感覺自己年輕了20歲。而因為換了別人的心臟，手術後連愛好都有所改變，「以前不喜歡唱歌，現在很喜歡」，趙雲開在現場更即興高歌一曲。他感激捐贈者及家人，讓他得以重生。

139換心人 術後1年90%存活

萬量醫院管委會主席彭玉陵表示，本港在過去20年共有139名病人接受心臟移植，術後1年的存活率為90%，5年期為84%，而10年期也有67%，高於其他國家水平。彭玉陵續指，香港20年間共有310名末期心臟病人進入輪候移植名冊，平均輪候時間為4個月，但等候期間約有兩成病人去世，而現時也有17人在輪候。食物及衛生局局長高永文呼籲市民，摒棄傳統思維，積極登記器官捐贈，令更多人的生命得以延續。

「變心」改嗜好 高歌謝重生

年僅13歲的「小飛魚」林言臻，曾是元朗區泳隊隊員。她今年8月底突發急性心肌梗塞，於9月獲得捐贈成功進行心臟移植手術。經過5次手術的言臻，昨日出席活動已可以說話和行路，她表示非常感謝父母幾個月來，不辭辛勞的照顧，也感謝許多人的支持及祝福。林父則表示，雖然生死不能控制，但對於捐贈者家屬在悲痛之餘作出決定，令其他人能延續生命，

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 清水灣半島銀鑾別墅與金湖別墅，昨先後發生爆竊案，前者被賊入屋爆竊，損失財物約值1.2萬元；後者一個車庫被賊入內盜走3個總值12.5萬元瓦造花盆。銀鑾別墅位於清水灣銀鑾路9號，共有6座獨立屋，案發在某號屋，住有一個外籍家庭。昨凌晨零時38分，單位一名14歲外籍少年Luiz回家，發現室內凌亂，客廳窗戶被撬開，懷疑遭賊竊，連忙通知屋苑56歲姓新保安員報警。隨後，外籍少年的父母 (45歲及42歲) 聞訊趕返協助調查，經點算證實損失現金2,000元及一條價約1萬元的頸鍊。警方列作爆竊案處理，交由觀塘警區刑事調查隊第十隊跟進。另附近銀鑾路29號金湖別墅亦發生爆竊案，昨晨10時半，某號一獨立屋77歲姓余男戶主發現車庫內有3個總值12.5萬元的瓦造花盆不翼而飛，遂通知35歲女外傭Cristy報警。警員到場調查後列作盜竊案，交觀塘警區刑事調查隊第六隊跟進調查，暫未有人被捕。

港聞拼盤

小野豬公園中槍

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 一頭疑與家人失散的小野豬，昨晨大鬧柴灣公園，與警員及漁護署人員「捉迷藏」逾7小時，獸醫先後發射3次麻醉槍也未能將之制服，最後小野豬狂奔橫越東區走廊，逃進深山不知去向。

與漁護人員「捉迷藏」7小時

昨晨8時許，有市民在順泰道柴灣公園，發現一隻小野豬在公園內亂跑，隨即通知附近警員及漁護署人員到場處理。小野豬在公園內亂跑，與警員及漁護署人員「捉迷藏」逾7小時，獸醫先後發射3次麻醉槍也未能將之制服，最後小野豬狂奔橫越東區走廊，逃進深山不知去向。



■野豬跑出東區走廊橫過馬路。

■野豬躍起跳過路中石壘，其後走入山中逃去。

橫越東廊返深山

園覽澤亭晨運時，發現山邊有一隻約2呎長小野豬獨自覓食，遂報警求助。稍後警員及漁護署人員共10多人趕到，各人帶備盾牌展開包圍，企圖活捉，小野豬見來者不善，沿梯級爬上小山坡，匿藏在草叢內。

連發3麻醉槍 中1槍未量

漁護署人員經一番搜索，最後發現牠竟在草叢內小睡。漁護署人員為安全計，不敢貿然接近，通知獸醫帶同麻醉槍來協助，又準備好捕捉工具。至下午1時許，小野豬睡醒，獸醫立即行動，連射2發麻醉槍，但只有1槍命中，但小野豬似未受藥力影響，受驚在公園內亂闖。至下午3時半，獸醫伺機再向小野豬發射麻醉槍，可惜又未能命中，反而令小野豬受驚，亂闖鑽過公園鐵絲網圍欄，再橫越車來往的東區走廊，狂衝來回4條行車線，最終成功逃入深山，在樹林中失去影蹤，回歸大自然，漁護署職員與警員遂收隊離去。

22月嬰遭惡犬噬面恐破相

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 元朗一名不滿2歲外籍男童，昨天被鄰居的惡犬咬傷面部，需要送院急救，恐有破相之虞，警方事後已聯絡涉傷人惡犬的33歲李姓女狗主了解情況。受傷男嬰出生僅22個月，與外籍父母

居於元朗青山公路屏山段近媽廟路。昨早11時許，男嬰在家人陪伴下，到住所附近的農地玩耍，其間鄰居所飼養的一隻惡犬突然撲出，咬傷男嬰右面。男嬰母親見狀報警，將兒子送往博愛醫院急救，後再轉送到設備較佳的屯門醫院作進一步治療。

八鄉2私家車迎頭撞變廢鐵

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 八鄉錦田公路昨凌晨3時許發生車禍，一輛私家車駛至石崗軍營對開一處彎位時，疑因車速過高失控，闖越對面線與另一輛私家車迎頭相撞，結果兩車均撞成廢鐵，車禍中2車分別姓何 (31歲) 和姓崔 (34歲) 駕車男子，及2名分別姓李 (25歲) 和姓黃 (26歲) 女乘客受傷，全部由救護車送院治療。



■兩車迎頭相撞現場。

平治拍酒店外錶位遭「拉花」

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 一輛名貴平治E180房車，前晚停泊在東方富豪酒店附近的石鼓壟道錶位，至昨晨10時半，居於區內的25歲袁姓車主折返

取車時，發現車輛遭「拉花」，左車身遭人以尖物由車頭到車尾劃上一道長長花痕，於是報警。據袁透露，房車已是第二次在區內被人破壞，估相信是有人刻意針對，但他表示沒與人結怨，不明作案者動機。

超群餅店遇竊 失1,000元硬幣

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 中環干諾道中香林大廈地下的超群西餅店，昨清早5時40分剛開門尚未營業，職員正忙於營業前準備時，竟遭一名年約20餘

歲男子乘機潛入，將打開的收銀機錢兜取走，途人目擊通知餅店職員報警。警員到場在附近兜截，於約百米外的聖佐治大廈後巷，尋回賊人棄下的錢兜及散落地上的少量硬幣，餅店損失約1,000元「銀頭」。

小肥腸粉屢違規停牌14日

香港文匯報訊 (記者 文森) 大角咀櫻樹街店舖「小肥腸粉」因非法擴展營業範圍，屢次違反《食物業規例》，被食物環境衛生署暫時吊銷牌照14天。

店舖位於櫻樹街富多來新邨第二期地下10A，食環署發言人說，有關店舖已分別於今年7月及9月兩次被法庭定罪，共罰款4,100元，持牌人已被判罰30分，今年9月亦曾因為相同原因，被停牌7天。